Автономная некоммерческая организация высшего образования «МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА)

Направление подготовки	Менеджмент
Код	38.03.02
Направленность (профиль)	Менеджмент в ресторанном и гостиничном
	бизнесе
Квалификация выпускника	бакалавр

Содержание:

- 1. Вид практики и формы ее проведения
- 1. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программ
- 2.1. Перечень кодов компетенций, формируемых практикой в процессе освоения образовательной программы
- 2.1.1. Компетенции и индикаторы их достижения
- 2.2. Описание планируемых результатов обучения по производственной практике (преддипломной практике) и критериев оценки результатов обучения по практике
- 3. Место практики в структуре ОПОП
- 4. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительности в неделях и академических часах.
- 5. Содержание практики
- 6. Формы отчетности по практике
- 7. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике
- 7.1. Паспорт фонда оценочных средств
- 7.2. Описание показателей и критериев оценивания результатов практики
- 7.2.1. Показатели и критерии оценивания результатов практики
- 7.2.2. Типовые контрольные задания и/или иные материалы для проведения промежуточной аттестации, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и/или опыта деятельности
- 8. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики
- 8.1. Основная учебная литература
- 8.2. Дополнительная учебная литература
- 9. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для проведения практики
- 10. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики.
- 11. Особенности обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

Приложения.

1. Вид практики и формы ее проведения

Вид практики – производственная практика.

Тип практики — преддипломная практика. Производственная практика (преддипломная практика) запланирована для студентов, осваивающих программу по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент.

Форма проведения практики – дискретная.

Цель производственной практики (преддипломной практики): проведение самостоятельной научно-исследовательской работы по выбранной теме выпускной квалификационной работы. Производственная практика (преддипломная практика) проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и является обязательной.

Задачами производственной практики (преддипломной практики) являются:

- систематизация и углубление теоретических и практических знаний по профилю подготовки, их применение при решении конкретных управленческих или методических задач в соответствии с темой выпускной квалификационной работы;
- углубление и закрепление знаний, полученных в период обучения и предшествующих практик, необходимых для написания выпускной квалификационной работы;
- овладение методологией и умениями научно-исследовательской деятельности по проблеме выпускной квалификационной работы;
- осуществление подбора диагностических материалов для исследовательской деятельности, методы поиска, сбора и обработки информации;
- применение методов исследования, обработки информации, необходимой в процессе углубленного анализа аспектов управления организацией в соответствии с целью и задачами выпускной квалификационной работы; составление и разработка методических материалов (рекомендаций) для совершенствования деятельности организации по результатам исследования.

Место проведения практики — проводится в организациях, соответствующих профилю подготовки бакалавра. Местом прохождения учебной практики могут быть организации различных организационно-правовых форм (государственные, муниципальные, частные, хозяйственные товарищества и общества), некоммерческие организации и объединения, органы государственной власти и муниципального управления.

Место прохождения практики определяется с учетом пожеланий обучающихся и может быть выбрано обучающимися самостоятельно.

Выбор мест прохождения практик для лиц с ограниченными возможностями здоровья производится с учетом состояния здоровья обучающихся и требований по доступности.

Программа практики составлена в соответствии с:

- 1. Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. N 273-ФЗ;
- 2. Трудовым кодексом Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. № 197-Ф3 (ред. от 13.07.2015);
- 3. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.04.2017 г. № 301 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- 4. Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 25.08.2020 г. № 970 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования бакалавриата по направлению подготовки 38.03.02 Менелжмент.

- Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
- Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, *2*. соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

2.1. Перечень кодов компетенций, формируемых практикой в процессе освоение

образовательной программы			
Группа компетенций		Код	
	Категория компетенций		
	Системное и критическое мышление	УК-1	
Универсальные	Разработка и реализация проектов	УК-2	
	Командная работа и лидерство	УК-3	
	Коммуникация	УК-4	
	Межкультурное взаимодействие	УК-5	
	Самоорганизация и саморазвитие (в том числе	УК-6	
	здоровьесбережение)	УК-7	
	Безопасность жизнедеятельности	УК-8	
	Инклюзивная компетентность	УК-9	
	Экономическая культура, в том числе	УК-10	
	финансовая грамотность		
	Гражданская позиция	УК-11	
		ОПК-1	
Общепрофессиональные	-	ОПК-2	
		ОПК-3	
		ОПК-4	
		ОПК-5	
		ОПК-6	
		ПК-1	
Профессиональные	-	ПК-2	
		ПК-3	
		ПК-4	
		ПК-5	
		ПК-6	
		ПК-7	
		ПК-8	
		ПК-9	
		ПК-10	
		ПК-13	
		ПК-14	

2.1.1. Компетенции и индикаторы их достижения

Универсальные компетенции:

Наименование категории	Код и наименование	Код и наименование индикатора
(группы) универсальных	универсальной	достижения универсальной
компетенций	компетенции	компетенции

	выпускника	
Системное и критическое мышление	УК-1. Способен осуществлять поиск, критический анализ и	УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие, осуществляет декомпозицию задачи
	синтез информации, применять системный подход для решения	УК-1.2 Выбирает ресурсы для поиска информации необходимой для решения поставленной задачи
	поставленных задач	УК-1.3 Находит, критически анализирует, сопоставляет, систематизирует и обобщает обнаруженную информацию, определяет парадигму, в рамках которой будет решаться поставленная задача
		УК-1.4 Выявляет системные связи и отношения между изучаемыми явлениями, процессами и/или объектами на основе принятой парадигмы
		УК-1.5 Предлагает решение(я) задачи, оценивает достоинства и недостатки (теоретические задачи), преимущества и риски (практические задачи)
Разработка и реализация проектов	УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать	УК-2.1 Участвует в разработке проекта, определении его конечной цели, исходя из действующих правовых норм
	оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых	УК-2.2 Решает поставленную перед ним подцель проекта, через формулирование конкретных задач.
	норм, имеющихся ресурсов и ограничений	УК-2.3 Учитывает при решении поставленных задач трудовые и материальные ресурсы, ограничения проекта - сроки, стоимость, содержание.
		УК-2.4 Реализует внутренние и внешние взаимодействия, предупреждает и разрешает конфликты
		УК-2.5 Владеет навыками работы оформления документации, публично представляет результаты решения конкретной задачи проекта или проекта в целом
Командная работа и лидерство	УК-3. Способен осуществлять социальное	УК-3.1 Выстраивает социальный диалог с учетом основных закономерностей межличностного взаимодействия.
	взаимодействие и реализовывать свою роль в команде	УК-3.2 Предвидит и умеет предупредить конфликты в процессе социального взаимодействия

		УК-3.3 Владеет техниками установления межличностных и профессиональных контактов, развития профессионального общения, в том числе в интернациональных командах УК-3.4 Понимает основные принципы распределения и разграничения ролей в команде УК-3.5 Проявляет готовность к исполнению различных ролей в команде для достижения максимальной эффективности команды.
Коммуникация	УК-4. Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)	УК-4.1 Владеет системой норм русского литературного языка и нормами иностранного (-ых) языка (-ов); способен логически и грамматически верно строить устную и письменную речь. УК-4.2 Грамотно строит коммуникацию, исходя из целей и ситуации; использует коммуникативно приемлемые стиль общения, вербальные и невербальные средства взаимодействия с партнёрами. УК-4.3 Использует информационнокоммуникационнные технологии при поиске необходимой информации в процессе решения стандартных коммуникативных задач на государственном и иностранном (-ых) языках. УК-4.4 Свободно воспринимает, анализирует и критически оценивает устную и письменную деловую информацию на русском, родном и иностранном (-ых) языке (ах). УК-4.5 Демонстрирует умение выполнять перевод текстов иностранного (-ых) на государственный язык, а также с государственного на иностранный (-ые) язык (-и).
Межкультурное взаимодействие	УК-5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	УК-5.1 Демонстрирует толерантное восприятие социальных, религиозных и культурных различий, уважительное и

		УК-5.3 Проявляет в своём поведении уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России в контексте мировой истории и культурных традиций мира. УК-5.4 Использует философские знания для формирования мировоззренческой позиции, предполагающей принятие нравственных обязательств по отношению к природе, обществу, другим людям и к самому себе.
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение)	управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	УК-6.1 Оценивает личностные ресурсы по достижению целей управления своим временем для успешного выполнения порученной работы и саморазвития УК-6.2 Критически оценивает эффективность использования времени при решении поставленных задач, а также относительно полученного результата УК-6.3 Проявляет интерес к саморазвитию и использует предоставляемые возможности для приобретения новых знаний и навыков, на основе представлений о непрерывности образования в течение всей жизни УК-6.4 Использует различные технологии самосовершенствования и саморазвития, приемы достижения личной эффективности.
	поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности	УК-7.1 Анализирует и критически осмысляет влияние образа жизни на показатели здоровья и физическую подготовленность человека, в том числе собственных. УК-7.2 Свободно ориентируется в нормах здорового образа жизни, здоровьесберегающих технологиях, методах и средствах поддержания уровня физической подготовленности. УК-7.3 Адекватно выбирает методы и средства физической культуры и спорта для поддержания собственного уровня физической подготовленности, восстановления работоспособности в условиях повышенного нервного напряжения, для коррекции

		собственного здоровья
		УК-7.4 Имеет представление о рациональных способах и приемах профилактики профессиональных заболеваний, психофизического и нервноэмоционального утомления на рабочем месте
Безопасность жизнедеятельности		УК-8.1 Соблюдает основные требования информационной безопасности
	профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения	выооре правил поведения при возникновении чрезвычайной ситуации природного, техногенного или социального происхождения и военных конфликтов
		помощь пострадавшему УК-8.4 Демонстрирует знания в области
	чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	техники безопасности труда.
Инклюзивная компетентность	использовать базовые дефектологические знания в социальной и	УК-9.1 Владеет упорядоченной системой знаний об особенностях развития лиц с ограниченными возможностями здоровья
	профессиональной сферах	УК-9.2 Свободно строит диалог в социальной и профессиональной сфере с лицом с ОВЗ
		УК-9.3 Понимает значение слова «толерантность», демонстрирует толерантное отношение по отношению к лицам с ограниченными возможностями здоровья
Экономическая культура, в том числе финансовая	УК-10. Способен принимать	УК-10.1 Ориентируется в экономических и финансовых новостях
грамотность	обоснованные экономические решения в различных областях	УК-10.2 Способен провести финансовый анализ, имеет представление о финансовых продуктах
	жизнедеятельности	УК-10.3 Управляет личными финансами, знает основы планирования личного бюджета
Гражданская позиция	нетерпимое отношение	УК-11.1 Понимает сущность проявлений коррупции и умеет их квалифицировать
к коррупционному поведению	УК-11.2 Готов осуществлять профессиональную деятельность, основанную на принципах,	

направленных на элиминацию коррупционных правонарушений
УК-11.3 Проводит мониторинг и анализ мероприятий по противодействию
коррупции в рамках отдельных организаций, вырабатывает
предложения по их совершенствованию.

Общепрофессиональные компетенции:

Код	Код и наименование	Код и наименование индикатора
компетенции	общепрофессиональной	достижения общепрофессиональной
	компетенции выпускника	компетенции
ОПК-1	Способен решать	ОПК 1.1 Применяет современные
	профессиональные задачи на	коммуникационные технологии и
	основе знаний (на	управленческие теории для успешной
	промежуточном уровне)	реализации профессиональных задач
	экономической,	ОПК 1.2 Представляет результаты
	организационной и	решений организационных и
	управленческой теории	управленческих задач на основе типовых
		методик
		ОПК 1.3 Собирает и анализирует
		исходные данные, необходимые для
		решения профессиональных задач с
		применением элементов экономической
		теории
		ОПК 1.4 Применяет аналитический
		инструментарий для постановки и решения
		типовых задач управления
ОПК-2	Способен осуществлять	ОПК 2.1 Определяет источники
	сбор, обработку и анализ	информации и осуществляет их поиск на
	данных, необходимых для	основе поставленных целей для решения
	решения поставленных	управленческих задач
	управленческих задач, с	ОПК-2.2 Использует математические
	использованием	модели и методы, для сбора, обработки
	современного	статистических данных необходимых для
	инструментария и	решения поставленных экономических и
	интеллектуальных	управленческих задач;
	информационно-	ОПК-2.3 Осуществляет визуализацию
	аналитических систем	данных и презентацию решений в
		информационной среде с использованием
		современного инструментария и
		интеллектуальных информационно-
		аналитических систем;
		ОПК-2.4 Использует интеллектуальные
		информационно-аналитические системы
		для обработки и анализа данных
		при решении управленческих задач
ОПК-3	Способен разрабатывать	ОПК 3.1 Описывает проблемные ситуации
	обоснованные	деятельности организации, разрабатывает и
	организационно-	обосновывает их с учетом достижения
	управленческие решения с	экономической и социальной

учетом их социальной значимости, содействовать их реализации в условиях сложной и динамичной среды и оценивать их последствия ОПК 3.3. Оценивает ожидаемые результаты реализационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК-4.1. Выявляет и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организации правений деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные средства, включая	ОПК-4
проблемных ситуаций организации выявляет и формирует организации выявляет и формирует организационно-управленческие решения организационно-управленческие решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческие решений учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК 4.1. Выявляет и оценивает обязнествланы создания и развития новых направлений деятельности и организации деятельности и организации деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК 4.3. Оценивает варианты рыночны возможности развития организации и действующей нормативно-правовой базы ОПК 4.3. Оценивает организации и деятельности организации и основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК 4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации обранизации и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых дл решения профессиональных задач обременные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
опказации и развития новые рыночные возможности и организации и развития новых направлений деятельности и организации ОПК -3. Оценивает ожидаемые результаты реализации предлагаемых организационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческих решения учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК -4.1. Выявляет и оценивает возможности развития организации с учетом имеющихся ресурсов ОПК 4.2. Оценивает результаты развития новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
опк з. 3. Оценивает ожидаемые результаты реализации предлагаемых организационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК з. 4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческих решений учетом их социальной значимости ОПК з. 5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК 4. 1. Выявляет и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций опк защий на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК задач современные информационные технологии и программные средства, включая ОПК 5. 2 Использует математически хаданых задач современные средства, включая	ОПК-4
ОПК 3.3. Оценивает ожидаемые результаты реализации предлагаемых организационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческие решения учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК 4.1. Выявляет и оценивает возможности развития организации с учетом имеющихся ресурсов ОПК 4.2. Оценивает результаты развития новых направлений деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
результаты реализации предлагаемых организационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческие решения учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК-4.1. Выявляет и оценивает возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организации предлагаемых четом их социальной значимости опк-3.5. Осуществляет содействие по реализации преализации с учетом имеющихся ресурсов ОПК 4.1. Выявляет и оценивает возможности развития организации и основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК-5.1. Использует математических данных необходимых дл решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решения профессиональных задач	ОПК-4
организационно-управленческих решений в условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческие решения учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК-4. Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организации правития новых направлений деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых дл решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	ОПК-4
В условиях сложной динамичной среды ОПК-3.4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческие решения учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК -4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций деятельности и организаций деятельности и организаций новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК -4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
ОПК-3. 4 Разрабатывать обоснованные организационно-управленческие решения учетом их социальной значимости ОПК-3. 5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК-4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организации правития новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых дл решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решения пирормационные технологии при решения профессиональных задач	ОПК-4
организационно-управленческие решения учетом их социальной значимости ОПК-3.5. Осуществляет содействие по реализации управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды ОПК-4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций организации и развития новых направлений деятельности организации и организации и развития новых направлений деятельности организации организации ОПК -4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых дл решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	ОПК-4
ОПК-4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций деятельности и организаций организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК -4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
ОПК-4. Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК 4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК 4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
ОПК-4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК -4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая	ОПК-4
ОПК-4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых дл решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решения профессиональных задач опременные информационные технологии при решения профессиональных задач	ОПК-4
ОПК-4 Способен выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая ОПК -5.1 Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решения профессиональных задач	ОПК-4
оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организации новых направлений деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая возможности развития организации с учетом имеющихся ресурсов ОПК 4.2. Оценивает результаты развития новых направлений деятельност организации ОПК-5.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК-5.1. Использует математически статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	ОПК-4
Возможности, разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых направлений деятельности и организаций новых направлений деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая учетом имеющихся ресурсов ОПК 4.2. Оценивает результаты развития новых направлений деятельности организации ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации ОПК -5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
ОПК 4.2. Оценивает результаты развития новых направлений деятельности и организаций организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая ОПК 5.2 Использует современные информационные технологии при решении профессиональных задач опременные информационные технологии при решении прормационные технологии при решении продектельност организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает результаты развития новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты новых направлений деятельности организации на основе типовых направлений деятельности организации на основе типовых направовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты новых направовой базы ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для обработка правования на правовани	
развития новых направлений деятельности и организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельности организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая организации на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
Действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая действующей нормативно-правовой базы ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночный мозможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
ОПК-4.3. Оценивает варианты рыночны возможностей при создании и развити новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
Новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая новых направлений деятельност организации ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
Новых направлений деятельност организации ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая новых направлений деятельност организации ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая организации ОПК-5.1. Использует математических данем статистических данных необходимых дли решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решения	
ОПК -5 Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные средства, включая ОПК-5.1. Использует математически модели и методы, для сбора, обработк статистических данных необходимых для решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
решении профессиональных задач современные статистических данных необходимых дл решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные средства, включая информационные технологии при решении	ОПК -5
задач современные статистических данных необходимых длиформационные решения профессиональных задач технологии и программные средства, включая описаторы общества информационные технологии при решения профессиональных задач описаторы оп	
информационные решения профессиональных задач ОПК-5.2 Использует современные средства, включая информационные технологии при решении	
технологии и программные опис-5.2 Использует современные информационные технологии при решении	
средства, включая информационные технологии при решении	
управление крупными профессиональных задач, включая	
массивами данных и их управление крупными массивами данных и	
интеллектуальный анализ их интеллектуальный анализ	
ОПК-5.3 Применяет современный	
инструментарий и современные	
программные средства при решении	
профессиональных задач	
ОПК 5.4. Применяет современные	
информационно- коммуникационные	
* * * * * * * * * * * * * * * * * * *	
технологии для разработки управленчески	
мероприятий, направленных на повышени	
эффективности деятельности организаций	OHIC C
ОПК -6 Способен понимать ОПК-6.1. Имеет представление	OHK -6
принципы работы структуре и принципах работы	
современных информационных технологий	
информационных применяемых для решения	
технологий и использовать современных задач профессионально	
их для решения задач деятельности	
профессиональной ОПК-6.2 Использует на практике	
деятельности современные информационные технологии	
для решения задач профессиональной	
деятельности	

ОПК-6.3 Отбирает для осуществления
профессиональной деятельности
необходимое техническое оборудование и
программное обеспечение
ОПК 6.4. Использует основные
функциональные возможности
современных программных средств
поддержки профессиональной
деятельности

Профессиональные компетенции:

Тип задач профессиональной деятельности	Код и наименование профессиональной компетенции выпускника	Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции
Информационно- аналитический	ПК-1- Способен собирать и анализировать информацию для принятия необходимых управленческих решений в рамках тактического планирования	ПК 1.1 Осуществляет мониторинг информационных источников, необходимых для принятия управленческих решений ПК 1.2 Определяет методы и методики в рамках тактического планирования для принятия необходимых управленческих решений ПК 1.3 Осуществляет классификацию факторов и показателей в рамках разработки тактических решений
	ПК-2- Способен разрабатывать перспективные методы, и модели и механизмы тактического планирования в условиях цифровизации	ПК 2.1 Изучает и систематизирует информационные потоки в рамках тактического планирования ПК 2.2 Определяет тенденции и перспективы принятия управленческих решений в условиях цифровизации ПК 2.3 Применяет методы и инструменты планирования и реализации управленческих решений
	ПК-3- Способен выявлять, регистрировать, анализировать и классифицировать риски и разрабатывать комплекс мероприятий по их минимизации для управления организацией	ПК 3.1 Решает профессиональные задачи с применением инструментальных средств оценки и интерпретации рисков для управления организацией ПК 3.2 Собирает, изучает и обрабатывает управленческую информацию в условиях рынка для минимизации финансовых потерь ПК 3.3 Разрабатывает комплекс мероприятий по минимизации рисков для выработки управленческих решений

	T	
	ПК-4- Способен	ПК 4.1 Собирает, обрабатывает,
	осуществлять анализ	анализирует и интерпретирует
	финансово-хозяйственной	экономическую и управленческую
	деятельности в рамках	информацию с применением
	тактического управления	методов финансовых вычислений
	организацией	ПК 4.2 Решает профессиональные
		задачи финансового типа с
		применением инструментальных
		средств обработки, анализа
		экономических данных и для
		организации прогнозных расчетов
		ПК 4.3 Оценивает результаты
		финансово-хозяйственной
		=
		деятельности и разрабатывает
		тактические решения для
		управления организацией
	ПК-5- Способен	ПК 5.1 Оценивает
Организационно-	организовывать,	организационные процессы,
управленческий	планировать и	разрабатывает мероприятия по их
	координировать	совершенствованию с целью
	деятельность структурных	минимизации рисков
	подразделений по	ПК 5.2 Осуществляет мероприятия
	управлению рисками для	по организации и координации
	реализации управленческих	деятельности структурных
	решений в области развития	подразделений для реализации
	организации	управленческих решений
		ПК 5.3 Проектирует, анализирует
		организационную структуру
		предприятия и разрабатывает
		предложения по реализации
		управленческих решений
	ПК-6- Способен	ПК 6.1 Применяет основные
		*
	организовывать	методы и инструменты системы
	взаимодействие с	менеджмента качества на
	заинтересованными	предприятии при подготовке,
	сторонами по вопросам	принятии и выполнении
	управления рисками с точки	организационно-управленческих
	зрения критериев качества,	решений
	определяемыми выбранными	ПК 6.2 Оценивает
	подходами	предпринимательскую
		деятельность и выявляет критерии
		качества в развитии предприятия
		ПК 6.3 Выявляет взаимосвязи
		проектов с точки зрения
		выработки управленских решений
		в современных условиях рынка
	ПК-7- Способен	ПК 7.1 Использует навыки
	осуществлять	документирования результатов в
	документирование процесса	рамках отдельных бизнес-
	управления рисками в	процессов
	рамках отдельных бизнес-	-
	-	ПК 7.2 Применяет навыки
	процессов и	управления рисками в рамках
	функциональных	отдельных бизнес-процессов для
	направлений структурных	развития структурных

	V	V
	подразделений организации	подразделений организации
		ПК 7.3 Определяет и сравнивает
		параметры экономических и
		управленческих процессов,
		протекающих в структурных
		подразделениях
	ПК-8- Способен эффективно	ПК 8.1 Применяет навыки
	реализовывать современные	формирования команды и
	технологии	повышения ее сплоченности при
	профессионального развития	осуществлении организационной
	персонала	деятельности
	1	ПК 8.2 Применяет современные
		технологии профессионального
		развития персонала для
		эффективного взаимодействия с
		руководством для решения
		поставленных задач
		ПК 8.3 Разрабатывает модели
		улаживания конфликтных
		ситуаций для профессионального
		развития персонала в
		организационных структурах
	ПК-9-Способен организовать	ПК 9.1. Участвует в управлении
	управление различными	инновационными проектами с
	видами деятельности	применением современных
	предприятия (организации),	инструментов инновационного
	включая организацию	менеджмента
	внедрения технологических	ПК 9.2. Разрабатывает методы
	и продуктовых инноваций	внедрения технологических и
	или программу	продуктовых инноваций в
	организационных изменений	управлении организацией
	,	ПК 9.3. Выявляет
		организационные изменения в
		различных видах деятельности
		1 -
		предприятия для реализации
	ПК 10 Статебата	инновационных проектов
	ПК-10-Способен	ПК 10.1. Использует навыки
	организовать труд	поиска, анализа и применения
	персонала, осуществлять	нормативных и правовых
	деятельность по	документов в области трудового
	обеспечению, поиску,	законодательства при решении
	привлечению, подбору и	организационно-управленческих
	отбору персонала на	задач
	предприятии (организации)	ПК 10.2. Оценивает
	, and the second	эффективность профессиональных
		систем для обеспечения, поиска и
		привлечения, подбора и отбора
		квалифицированного персонала
		ПК 10.3. Применяет эффективные
		технологии и методики
		организации труда персонала
İ		

Финансовый	ПК-13-Способен рассчитывать и анализировать экономические результаты деятельности организаций сферы гостеприимства и общественного питания в соответствии с требованиями потребителей и иных заинтересованных сторон	ПК 13.1. Определяет особенности проектирования организаций сферы гостеприимства и общественного питания в соответствии с требованиями потребителей и иных заинтересованных сторон ПК 13.2. Собирает, рассчитывает и анализирует экономические результаты деятельности организаций сферы гостеприимства и общественного питания в целях совершенствования их деятельности ПК 13.3. Оценивает инфраструктурную составляющую и ресурсный потенциал сферы гостеприимства и общественного питания в рамках современной рыночной экономики
	ПК-14-Способен обеспечивать оценку и контроль эффективности департаментов (служб, отделов) организаций сферы гостеприимства и общественного питания для принятия эффективных управленческих решений	ПК 14.1. Изучает подходы к использованию возможностей департаментов (служб, отделов) организаций сферы гостеприимства и общественного питания для принятия эффективных управленческих решений ПК 14.2. Разрабатывает предложения по использованию методов оценки и контроля эффективности деятельности организаций сферы гостеприимства и общественного питания ПК 14.3. Определяет особенности развития организаций сферы гостеприимства и общественного питания по

- 2.2.Описание планируемых результатов обучения по производственной практике (преддипломной практике) и критериев оценки результатов обучения по практике
- 2.2.1. Описание планируемых результатов обучения по производственной практике (преддипломной практике)

Планируемые результаты обучения по производственной практике (преддипломной практике) представлены дескрипторами (знания, умения, навыки).

Дескрипторы по дисциплине	Знать	Уметь	Владеть
Код компетенции	УК-1		
Код компетенции	каким образом определять, интерпретировать и ранжировать информацию, требуемую для решения поставленной задачи	отличать факты от мнений, интерпретаций, оценок, формировать собственное мнение и суждения, аргументировать свои выводы и точку зрения УК-2	способами разработки возможных вариантов решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки
компетенции	как определять круг	планировать	способами
	задач в рамках поставленной цели, связь между ними, способы решения и ожидаемые результаты	реализацию задач в зоне собственной ответственности с учётом имеющихся ресурсов и ограничений, действующих правовых норм	корректирования решения задач, навыками представления результатов проектов, возможностями их использования и/или совершенствования
Код компетенции		УК-3	
	как определять свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели	анализировать возможные последствия личных действий в социальном взаимодействии и командной работе	способами соблюдения норм и установленных правил командной работы, навыками несения личной ответственности за результат
Код компетенции		УК-4	
	стили общения на русском языке в зависимости от цели и условий партнерства; специфику различных функциональносмысловых типов речи (описание, повествование, рассуждение),	создавать устные и письменные, монологические и диалогические речевые произведения научных и деловых жанров с учетом целей, задач, условий общения, включая научное и деловое общение в	технологиями самостоятельной подготовки текстов различной жанровостилистической принадлежности

	T		T
	разнообразные	среде Интернет	
	языковые средства для		
	обеспечения		
	логической связности		
	письменного и устного		
	текста		
Код		УК-5	
компетенции			
	особенности влияния	выделять,	способностью
	социальной среды на	формулировать и	воспринимать
	формирование	логично	разнообразие и
	личности и	аргументировать	культурные
	мировоззрения	собственную	различия, принимать
	= =	мировоззренческую	
	человека; систему категорий и методов,		
	-	позицию в процессе межличностной	этические обязательства
	направленных на		ООЯЗАТЕЛЬСТВА
	формирование	коммуникации с	
	аналитического и	учетом ее специфики	
Τ.	логического мышления	NINO C	
Код		УК-6	
компетенции			
	инструменты и методы	анализировать	способами
	управления временем	культурную,	оценивания
	при выполнении	профессиональную и	требований рынка
	конкретных задач,	личностную	труда и предложений
	проектов	информацию и	образовательных
		использует ее для	услуг для
		повышения своей	выстраивания
		квалификации и	траектории
		личностных качеств	собственного
			профессионального
			роста
Код		УК-7	poeta
компетенции		3 R-7	
компетенции			
	здоровьесберегающие	планировать свое	навыками
	технологии для	рабочее и свободное	соблюдения и
	поддержания здорового	время для оптимального	пропагандирования
	образа жизни с учетом физиологических	сочетания физической и умственной нагрузки и	норм здорового
	особенностей организма	обеспечения	образа жизни в
	и условий реализации	работоспособности	различных
	профессиональной	Financial	жизненных
	деятельности		ситуациях и в
			профессиональной
			деятельности
Код		УК-8	
компетенции			
	факторы вредного	идентифицировать	системой
	= = =		
	влияния элементов среды обитания	1	практических
	J [*] ' '	факторы в рамках	навыков,
	(технических средств,	осуществляемой	обеспечивающих

	T	T	T
	технологических	деятельности	защиту персонала от
	процессов, материалов,		ВОЗМОЖНЫХ
	зданий и сооружений,		чрезвычайных
	природных и		ситуаций или их
	социальных явлений		последствий
Код		УК-9	
компетенции			
,		T	T
	понятие инклюзивной	планировать и	навыками
	компетентности, ее	осуществлять	взаимодействия в
	компоненты и	профессиональную	социальной и
	структуру;	деятельность с лицами с	профессиональной
	особенности	ограниченными	сферах с лицами с
	применения базовых	возможностями	ограниченными
	дефектологических	здоровья и инвалидами	возможностями
	знаний в социальной и		здоровья и
	профессиональной		инвалидами
TC	сферах	N/IC 10	
Код		УК-10	
компетенции			
	основные документы,	обосновывать	навыками
	регламентирующие	принятие	применения
	экономическую	экономических	экономических
	деятельность;	решений, использовать	инструментов
	источники	методы	инструментов
	финансирования	экономического	
	профессиональной	планирования для	
	деятельности	достижения	
		поставленных целей	
Код		УК-11	
компетенции			
	действующие правовые	ппанировать	навыками
	нормы,	организовывать и	взаимодействия в
	обеспечивающие	проводить	обществе на основе
	борьбу с коррупцией в	мероприятия,	нетерпимого
	различных областях	обеспечивающие	отношения к
	жизнедеятельности	формирование	коррупции
		гражданской позиции	
		и предотвращение	
		коррупции в социуме	
Код		ОПК-1	
компетенции			
,		T	
	содержание основных	решать	навыками
	понятий, методов,	профессиональные	применения знаний
	принципов, целей	организационно-	экономической,
	экономической,	управленческие	организационной и
	организационной и	задачи, исходя из	управленческой теории
	управленческой теории	понимания	
		современных	
		экономических,	
		организационных и	

		управленческих теорий	
Код компетенции		ОПК-2	
	современный инструментарий и основные современные интеллектуальные информационно-аналитические системы	использовать современный инструментарий и интеллектуальные информационно-аналитические системы	принципами сбора, обработки данных в сфере управления, навыками применения таких данных в профессиональной сфере
Код компетенции		ОПК-3	
	подходы к разработке и обоснованию организационно- управленческих решений с учетом их социальной значимости	предлагать совокупность методов разработки обоснованных организационно- управленческих решений с учетом их социальной значимости	навыками оценки социальную значимость предлагаемых организационно-управленческих решений в условиях сложной и динамичной среды
Код компетенции	ОПК-4		
	методы и инструменты разработки бизнеспланов проектов	использовать методические подходы к разработке бизнес-планов и новых направлений деятельности	навыками оценки новых рыночных возможностей и разработки бизнеспланов создания новых направлений деятельности
Код компетенции		ОПК-5	1,7,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1
	особенности использования современных информационных технологий и систем для постановки и решения задач управления	решать задачи управления на основе использования современных информационных технологий и систем	навыками осуществления аналитической деятельности с применением современных информационных технологий и программных средств
Код компетенции		ОПК-6	программиналический
	принципы работы современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности	использовать современные информационные технологии для решения задач профессиональной деятельности	навыками использования функциональных возможностей современных программных средств поддержки профессиональной

			деятельности
Код компетенции	ПК-1		
To	особенности принятия тактических решений	собирать и анализировать информацию для принятия необходимых управленческих решений в рамках тактического планирования	навыками осуществления мониторинга информационных источников, необходимых для принятия управленческих решений
Код компетенции		ПК-2	
	особенности перспективных методов, моделей и механизмов тактического планирования в условиях цифровой экономики	разрабатывать перспективные методы, модели и механизмы тактического планирования в условиях цифровизации	методами оценки перспективных моделей и механизмов тактического планирования
Код компетенции		ПК-3	
	основные виды рисков при управлении организацией	выявлять, регистрировать, анализировать и классифицировать риски и разрабатывать комплекс мероприятий по их минимизации для управления организацией	навыками по разработке комплекса мероприятий по минимизации рисков для выработки управленческих решений
Код компетенции		ПК-4	
	методы анализа финансово- хозяйственной деятельности организации	осуществлять анализ финансово- хозяйственной деятельности в рамках тактического управления организацией	навыками анализа финансового- хозяйственной деятельности организации в рамках тактического управления этой организацией
Код компетенции		ПК-5	
	методы оценивания организационных процессов	анализировать организационную структуру предприятия	навыками анализа организационной структуры предприятия
Код		ПК-6	
компетенции	инструменты разработки и реализации коммуникаций с	анализировать осуществляемые организацией	инструментами разработки и осуществления

			a d d arenver ve
	заинтересованными	коммуникации с	эффективных
	сторонами	заинтересованными	коммуникаций с
		сторонами	заинтересованными
			сторонами по
			вопросам управления
			рисками с точки
			зрения критериев
			качества,
			определяемыми
			выбранными
			подходами
Код		ПК-7	
компетенции			
	специфику и алгоритм	определять и сравнивать	навыками
	документирования	параметры	документирования
	процесса управления	экономических и	результатов в рамках
	рисками в рамках	управленческих	отдельных бизнес-
	отдельных бизнес-	процессов, протекающих	процессов
	процессов и	в структурных	
	функциональных	подразделениях	
	направлений	, 1	
	структурных		
	подразделений		
	организации		
Код	оргинномдин	ПК-8	
компетенции		IIK 0	
компетенции	современные технологии	применяті метолі і	навыками
	профессионального	применять методы формирования команды	
		и повышения ее	формирования
	развития персонала для эффективного	сплоченности в области	команды и повышения
			ее сплоченности при
	корпоративного	корпоративного	осуществлении
	управления и решения	управления	организационной
T/ o =	поставленных задач	ПК-9	деятельности
Код		11K-9	
компетенции		T -	Γ
	особенности управление	разрабатывать методы	навыками анализа
	различными видами	внедрения	организации
	деятельности	технологических и	управления
	предприятия	продуктовых инноваций	различными видами
	(организации)	в управлении	деятельности
		организацией	предприятия
Код		ПК-10	
компетенции			
	основы разработки и	разрабатывать планы,	методами деловой
	внедрения требований к	определять ресурсы,	оценки персонала при
	должностям, критериев	выбирать средства и	найме и методами
	подбора и расстановки	методы проведения	применения их на
	персонала, найма,	оценки персонала при	практике
	разработки и внедрения	найме	
	программ и процедур		
	подбора и отбора		
	персонала		
Код		ПК-13	
компетенции			
	1		

	T		
	показатели	рассчитывать и	навыками оценки
	эффективности	анализировать	экономических
	деятельности	экономические	результатов
	организаций сферы	результаты деятельности	деятельности
	гостеприимства и	организаций сферы	организаций сферы
	общественного питания;	гостеприимства и	гостеприимства и
	общие требования	общественного питания в	общественного
	потребителей и иных	соответствии с	питания
	заинтересованных сторон	требованиями	
		потребителей и иных	
		заинтересованных сторон	
Код		ПК-14	
компетенции			
	методы оценки и	обеспечивать оценку	навыками контроля
	контроля эффективности	эффективности	эффективности
	деятельности	деятельности	деятельности
	департаментов (служб,	департаментов (служб,	департаментов (служб,
	отделов) организаций	отделов) организаций	отделов) организаций
	сферы гостеприимства и	сферы гостеприимства и	сферы гостеприимства
	общественного питания	общественного питания	и общественного
			питания для принятия
			эффективных
			управленческих
			решений

3. Место практики в структуре образовательной программы

В соответствии с учебным планом по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, разработанным на основе ФГОС ВО, производственная практика (преддипломная практика) является обязательной и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Содержание производственной практики (преддипломной практики) тесно связано с логикой и содержанием изучаемых обучающимися учебных дисциплин: Стратегический менеджмент, Бизнес-планирование, Управление рисками, Управление гостиничным предприятием и рестораном, Управление проектами, Управление человеческими ресурсами, Сервисология в ресторанном и гостиничном бизнесе, Глобальные системы бронирования и организация службы приема гостей, Организация деятельности основных служб в гостеприимстве (хозяйственной службы, службы питания, анимационных программ) и др., а также с содержанием учебной практики (ознакомительной практики) и производственной практики (проектно-технологической практики).

Производственная практика (преддипломная практика) включена в блок (Б.2.) «Практика» Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент (квалификация/ степень бакалавр).

4. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях и академических часах

Виды производственной работы	Формы обучения	
	Очная	Очно-заочная
Общая трудоемкость: зачетные единицы	15	15

Общая трудоемкость: недели/часы	10/540	10/540

5. Содержание практики

Производственная практика (преддипломная практика) содержит ряд этапов:

- 1. Подготовительный этап
- 2. Основной этап
- 3. Заключительный этап

№ п/	Этапы	Вид работ	Формы контроля
П	практики		
1.	Подготови- тельный этап	Знакомство с программой практики и тематикой задания Инструктаж по технике безопасности.	Собеседование
2.	Основной этап	Производственная практика (преддипломная практика) осуществляется в форме выполнения студентом реального исследовательского проекта в рамках утвержденной темы выпускной квалификационной работы с учетом научных интересов и возможностей органа предприятия, организации, учреждения. Производственная практика (преддипломная практика) завершает теоретическую часть обучения и предваряет работу над выпускной квалификационной работой, помогает собрать материал для её практической части. Местом прохождения является организация, соответствующая специализации студента, предоставляющая ему материал для его будущей выпускной квалификационной работы. Основным содержанием этапа является: - непосредственная работа по месту практики; -разработка плана практического раздела ВКР -осуществление сбора и обработки практического материала по теме ВКР, подбор диагностических материалов для исследовательской деятельности; - уточнение и корректировка информации; - обработка информации выявление проблем исследования; - участие в разработке организационноуправленческого решения по теме исследования; - участие в разработке организационноуправленческого решения по теме исследования; - формулирование предложений к методическим материалам (рекомендациям)	Текущий

		для совершенствования деятельности	
		организации по результатам исследования.	
		Составление отчета по производственной (преддипломной) практике.	
3.	Заключительный этап	Подготовка отчета. Защита отчета на итоговой конференции.	Промежуточный

В ходе прохождения производственной практики (преддипломной практики) используются следующие образовательные технологии:

- 1. Установочная конференция руководителя практики от организации (вуза).
- 2. Консультации с руководителем практики от организации (вуза).
- 3. Инструктаж по технике безопасности.
- 4. Инструктаж по правилам внутреннего распорядка на базе практики.

В ходе практики применяются следующие технологии:

- 1. технологии поиска и использования информации в сети интернет;
- 3. анализ документов;
- 4. анализ различных источников информации,
- 5. наблюление.

6. Формы отчетности по практике

По окончании практики студенты должны представить следующие документы:

- дневник практики (Приложение 2)
- отчет о прохождении практики (Приложение 3)

1. Дневник практики и порядок его представления

Процесс прохождения практики фиксируется в дневнике практики, формат которого утверждается вузом. Дневник практики содержит следующие разделы:

- задание на практику (Приложение 1)
- календарный план прохождения основных этапов практики и ежедневный краткий отчет о выполнении заданий практики

Посещение мест практики заверяется в дневнике подписью руководителя практики.

Дневник практики должен быть оформлен аккуратно, разборчиво, без помарок и подчисток. Дневник практики является составным элементом отчета.

2. Отчет по практике

По итогам прохождения производственной практики (преддипломной практики) подготавливается и защищается отчет.

Объем отчета (без приложений) — не менее 10 страниц формата A 4. Выравнивание по ширине. Гарнитура — Times New Roman, кегль — 14, межстрочный интервал — 1,5. Параметры страницы — сверху и снизу 20 мм, слева 30 мм, справа 15 мм. Нумерация страниц ставится в верхнем правом углу.

В тексте допускаются схемы и таблицы; схемы и таблицы, занимающие более 70% страницы, размещаются в приложении к отчету.

К отчету прилагаются:

- 1. задание на практику (Приложение 1),
- 2. дневник прохождения практики (Приложение 2),

Формы титульного листа отчета, индивидуального задания, дневника прохождения практики приведены в составе приложений ниже.

Материал отчета излагается в стиле эссе. Отчет должен содержать описание работы, выполнявшейся во время практики, и видов деятельности, освоенных студентом. В отчете должно быть выражено личное отношение студента к деятельности, которой ему пришлось заниматься на протяжении всего периода практики, желание или нежелание профессионально выполнять тот вид работы, с которым ему удалось познакомиться на практике.

В своем отчете студент может предложить анализ своей собственной подготовленности к прохождению практики, показать, содержание каких дисциплин позволило ему понять формы и методы работы над выполнением задания.

Защита отчета о прохождении практики принимается руководителем практики от организации (вуза) на итоговой конференции по практике. Отчет может быть отклонен руководителем от организации (вуза) в случае его несоответствия требованиям настоящей программы.

Текст отчета по практике должен содержать — титульный лист, содержание, введение, основную часть, заключение, список использованной литературы.

Во введении должны быть отражены: цели и задачи прохождения производственной практики (преддипломной практики), ее предмет и объект, основное содержание своей работы во время практики.

Основная часть должна содержать:

- 1. Краткая характеристика объекта практики
- 2. Характеристика структуры и функций отдела, где студент проходил практику.
- 3. Характеристика и анализ основных организационно-управленческих процессов, которые используются на данном мероприятии.
- 4. Содержание деятельности самого студента в работе выбранного подразделения.

Заключение содержит личное отношение к той деятельности, которой пришлось заниматься в период ее прохождения.

7. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике

Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация по производственной практике (преддипломной практике) проводятся с целью определения степени освоения обучающимися образовательной программы по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент

ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА

Текущий контроль

- собеседование
- проверка заполнения дневников практики
- беседа с руководителем практики

Промежуточный контроль (зачет с оценкой)

- проверка отчетов по практике
- защита отчетов по практике в форме выступления на итоговой конференции
- просмотр видеоматериалов и других материалов практики

7.1. Паспорт фонда оценочных средств

п\п	Контролируемые	Код контролируемой	Наименование
	разделы	компетенции	оценочного средства
1.	Ведение дневника,	УК-1; УК-2; УК-3; УК-	Собеседование
	подготовка отчета по	4; УК-5; УК-6; УК-7;	Проверка отчета
	практике, отчет по	УК-8; УК-9; УК-10; УК-	Выступление на
	практике	11; ОПК-1; ОПК-2;	итоговой конференции
		ОПК-3; ОПК-4; ОПК-5;	
		ОПК-6; ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-5; ПК-	
		6; ПК-7; ПК-8; ПК-9;	
		ПК-10, ПК-13, ПК-14	

7.2. Описание показателей и критериев оценивания результатов практики Показателями оценивания компетенций являются наиболее значимые знания, умения и владения, которые получены студентами в процессе освоения дисциплин и прохождения практики.

7.2.1. Показатели и критерии оценивания результатов практики

Шкала	Индикатор	
оценива ы		Показатели оценивания результатов обучения
ния		
	Знает:	- студент глубоко и всесторонне усвоил материал, уверенно, логично, последовательно и грамотно его излагает, опираясь на знания основной и дополнительной литературы, - на основе системных научных знаний делает квалифицированные выводы и обобщения, свободно оперирует категориями и понятиями.
ЭТЛИЧНО (зачтено)	Умеет:	- студент умеет самостоятельно и правильно решать учебно- профессиональные задачи или задания, уверенно, логично, последовательно и аргументировано излагать свое решение, используя научные понятия, ссылаясь на нормативную базу.
ОТЛ (зач	Владеет:	- студент владеет рациональными методами (с использованием рациональных методик) решения сложных профессиональных задач, представленных деловыми играми, кейсами и т.д.; При решении продемонстрировал навыки - выделения главного, - связкой теоретических положений с требованиями руководящих документов, - изложения мыслей в логической последовательности, - самостоятельного анализа факты, событий, явлений, процессов в их взаимосвязи и диалектическом развитии.
ХОРОШО (зачтено)	Знает:	- студент твердо усвоил материал, достаточно грамотно его излагает, опираясь на знания основной и дополнительной литературы, - затрудняется в формулировании квалифицированных выводов и обобщений, оперирует категориями и понятиями, но не всегда правильно их верифицирует студент умеет самостоятельно и в основном правильно решать
	J MCC1.	- студент умеет самостоятельно и в основном правильно решать учебно-профессиональные задачи или задания, уверенно, логично, последовательно и аргументировано излагать свое

	1	
		решение, не в полной мере используя научные понятия и ссылки на нормативную базу.
	Владеет:	- студент в целом владеет рациональными методами решения сложных профессиональных задач, представленных деловыми играми, кейсами и т.д.; При решении смог продемонстрировать достаточность, но не глубинность навыков - выделения главного, - изложения мыслей в логической последовательности связки теоретических положений с требованиями руководящих документов, - самостоятельного анализа факты, событий, явлений, процессов в их взаимосвязи и диалектическом развитии студент ориентируется в материале, однако затрудняется в его
ОНо		изложении; - показывает недостаточность знаний основной и дополнительной литературы; - слабо аргументирует научные положения; - практически не способен сформулировать выводы и обобщения; - частично владеет системой понятий.
Зачтено)	Умеет:	- студент в основном умеет решить учебно-профессиональную задачу или задание, но допускает ошибки, слабо аргументирует свое решение, недостаточно использует научные понятия и руководящие документы.
УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО (зачтено)	Владеет:	- студент владеет некоторыми рациональными методами решения сложных профессиональных задач, представленных деловыми играми, кейсами и т.д.; При решении продемонстрировал недостаточность навыков - выделения главного, - изложения мыслей в логической последовательности связки теоретических положений с требованиями руководящих документов, - самостоятельного анализа факты, событий, явлений, процессов в их взаимосвязи и диалектическом развитии.
		Компетенция не достигнута
НЕУДОВЛЕТВОР ИТЕЛЬНО (не зачтено)	Знает:	- студент не усвоил значительной части материала; - не может аргументировать научные положения; - не формулирует квалифицированных выводов и обобщений; - не владеет системой понятий.
УДОВ ИТЕЈ (не за ^т	Умеет:	студент не показал умение решать учебно-профессиональную задачу или задание.
HE	Владеет:	не выполнены требования, предъявляемые к навыкам, оцениваемым "удовлетворительно".

Критерии оценивания отчета по практике:

- 1.Умение сформулировать цель и задачи отчета 2.Соответствие представленного материала теме отчета
- 3. Наличие элементов анализа проблемы
- 4. Логичность, последовательность раскрытия
- 5. Наличие выводов

- 6. Наличие практического применения теоретических положений по проблеме
- 7. Умение работать с литературой
- 8.Владение терминологией
- 9. Качество ответов на вопросы (полнота, аргументированность, умение реагировать на критику, готовность к дискуссии, умение иллюстрировать теоретические положения конкретными примерами)
- 10. Умение интегрировать знания, приобретённые в ходе прохождения производственной практики (преддипломной практики) и отобразить это в отчете.

7.2.2 Типовые контрольные задания и/или иные материалы для проведения промежуточной аттестации, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и/или опыта деятельности

Содержание задания:

- -разработка плана практического раздела ВКР
- -осуществление сбора и обработки практического материала по теме ВКР, подбор диагностических материалов для исследовательской деятельности
 - -уточнение и корректировка информации
 - -обработка информации.
 - выявление проблем исследования
- -участие в разработке организационно-управленческого решения по теме исследования
- формулирование предложений к методическим материалам (рекомендациям) для совершенствования деятельности организации по результатам исследования.

Для этого необходимо рассмотреть следующие вопросы

- 1. Дать общую характеристику базы практики (правовая форма, историческая справка, нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность).
- 2. Изучить организационную структуру предприятия (общая характеристика организационной структуры: высший орган управления, структурные подразделения).
- 3. Изучить деятельность структурного подразделения (место в организационной структуре, задачи деятельности и взаимосвязи с другими структурными подразделениями, основные виды работ по каждой должности, взаимосвязи внутри структурного подразделения).
- 4. Изучить структурное подразделение, в котором проходила практика (функции, права, обязанности, руководитель, локальные нормативные акты структурного подразделения, источники и потоки информации).
 - 5. Выполнить индивидуальное задание.

Типовые контрольные вопросы в процессе собеседования

- 1. Перечислите задачи производственной практики (преддипломной практики)?
- 2. Какие из задач преддипломной практики не выполнены и почему?
- 3. Обоснуйте план содержания практического раздела выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы)
 - 4. Назовите источники информации практического материала.
 - 5. Перечислите бумажные носители практического материала.
- 6. Перечислите нормативные и правовые документы, используемые в структурном подразделении.
 - 7. Перечислите элементы организационной структуры базы практики.

- 8. Перечислите разделы практической части бакалаврской работы и обоснуйте их структурно-логическую связь.
- 9. Какие информационно-коммуникационные технологии используются и структурном подразделении? Как обеспечена информационная безопасность?
 - 10. Кадровый состав организации.
 - 11. Дайте качественную характеристику (по должностям) служащих.
- 12. Какие информационно-коммуникационные технологии использовались в ходе выполнения задач практики?
- 13. В чем проявилась работа структурного подразделения объекта практики при выполнении программы практики?
 - 14. Какие методы анализа применялись?
 - 15 Какие пути совершенствования, прогнозы предложены в работе?

7.3. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности

Для выявления уровня сформированности компетенций через оценку знаний, умений и навыков студентов в ходе промежуточной аттестации по практике руководителем практики от организации (вуза) осуществляется анализ и проверка представленной студентом отчетной документации в соответствии с изложенными выше дескрипторами.

После предварительной оценки документации проводится защита отчетов по практике, которая состоит из двух этапов:

- 1. Представление краткого доклада (5-7 минут)
- 2. Ответы на вопросы преподавателя и студентов.

По итогам защиты отчетов, с учетом оценки отчета по практике и характеристике студента от руководителя практики от профильной организации руководитель практики от организации (вуза) выставляет комплексную оценку. Если по практике предусмотрен зачет, то применяется следующая таблица соответствия:

Отлично, хорошо, удовлетворительно	зачтено
неудовлетворительно	не зачтено

8. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики.

8.1. Основная литература

- 1. Семенова, Л. В. Маркетинг гостиничного предприятия : учебное пособие для бакалавров / Л. В. Семенова, В. С. Корнеевец, И. И. Драгилева. 3-е изд. Москва : Дашков и К, Ай Пи Эр Медиа, 2021. 204 с. ISBN 978-5-394-04356-7. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/102273.html
- 2. Васильева, Л. А. PR в гостиничном бизнесе : учебное пособие / Л. А. Васильева. Саратов : Вузовское образование, 2016. 66 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/39113.html
- 3. Роберт, Кристи Управление рестораном : учебник для студентов вузов, обучающихся по специальностям «Социально-культурный сервис и туризм», «Экономика и управление на предприятии (в сфере сервиса)», «Менеджмент в сфере услуг», «Управление персоналом» / Милл Кристи Роберт. 3-е изд. Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2017. 536 с.

- ISBN 978-5-238-01589-7. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/81705.html
- 4. Коммуникации в гостиничном бизнесе : учебное пособие / составители Л. А. Васильева [и др.]. Саратов : Ай Пи Эр Медиа, 2018. 96 с. ISBN 978-5-4486-0386-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/76813.html
- 5. Овчаренко, Н. П Организация гостиничного дела: учебное пособие для бакалавров / Н. П Овчаренко, Л. Л. Руденко, И. В. Барашок. Москва: Дашков и К, Ай Пи Эр Медиа, 2018. 204 с. ISBN 978-5-394-02514-3. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/75213.html
- 6. Акри Е.П. Производственный менеджмент : учебное пособие / Акри Е.П., Селезнева Ж.В.. Самара : Самарский государственный технический университет, ЭБС АСВ, 2020. 174 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/105054.html
- 7. Воробьева, Т. В. Управление инвестиционным проектом / Т. В. Воробьева. 3-е изд. Москва : Интернет-Университет Информационных Технологий (ИНТУИТ), Ай Пи Эр Медиа, 2019. 146 с. ISBN 978-5-4486-0526-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/79731.html
- 8. Горфинкель, В. Я. Коммуникации и корпоративное управление : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальностям экономики и управления / В. Я. Горфинкель, В. С. Торопцов, В. А. Швандар. М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2017. 128 с. ISBN 5-238-00923-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/81642.html
- 9. Дорофеева, Л. И. Организационная культура : учебник / Л. И. Дорофеева. Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2021. 196 с. ISBN 978-5-4497-1322-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/109496.html
- 10. Егорова, М. М. Маркетинг : учебное пособие / М. М. Егорова, Е. Ю. Логинова, И. Г. Швайко. 2-е изд. Саратов : Научная книга, 2019. 159 с. ISBN 978-5-9758-1744-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/81021.html
- 11. Инновационный менеджмент на предприятии : учебник / И. П. Беликова, Д. В. Запорожец, Н. Б. Чернобай, В. А. Ивашова ; под редакцией И. П. Беликовой. Ставрополь : Ставропольский государственный аграрный университет, 2020. 248 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/109378.html
- 12. Короткий, С. В. Корпоративное управление : учебное пособие / С. В. Короткий. Саратов : Вузовское образование, $2018. 230 \, \text{с.} \text{ISBN } 978-5-4487-0135-1.$ Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/72357.html
- 13. Моисеева, Е. Г. Финансовый менеджмент : учебное пособие / Е. Г. Моисеева. Саратов : Вузовское образование, 2017. 559 с. ISBN 978-5-4487-0159-7. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/68734.html
- 14. Никифорова Л.Е. Современный стратегический анализ : учебное пособие / Никифорова Л.Е., Цуриков С.В., Разомасова Е.А.. Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2021. 249 с. ISBN 978-5-4497-1190-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/108247.html
- 15. Стешин, А. И. Информационные системы в организации : учебное пособие / А. И. Стешин. 2-е изд. Саратов : Вузовское образование, 2019. 194 с. ISBN 978-5-4487-0385-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS :

- [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/79629.html
- 16. Таскаева, Н. Н. Антикризисное управление и риск-менеджмент : учебнометодическое пособие / Н. Н. Таскаева, Ю. С. Прохорова. Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2020. 47 с. ISBN 978-5-7264-2175-9. Текст : электронный // Электроннобиблиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/101862.html
- 17. Управление проектами: учебное пособие / Е. И. Куценко, Д. Ю. Вискова, И. Н. Корабейников [и др.]. Оренбург: Оренбургский государственный университет, ЭБС АСВ, 2016. 269 с. ISBN 978-5-7410-1400-4. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/61421.html
- 18. Федорова Л.А. Операционный менеджмент: организационное проектирование основного производства на предприятиях легкой промышленности : учебное пособие / Федорова Л.А., Данилова О.С.. Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна, 2018. 80 с. ISBN 978-5-7937-1578-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/103963.html
- 19. Шадченко, Н. Ю. Стратегический менеджмент: учебно-методическое пособие для преподавателей и студентов направления подготовки 38.03.02 «Менеджмент» / Н. Ю. Шадченко. Саратов: Ай Пи Эр Медиа, 2017. 48 с. ISBN 978-5-4486-0001-2. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/62888.html
- 20. Экономика предприятия : учебник / Л. И. Исеева, А. А. Федченко, Е. И. Рейшахрит [и др.]. Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский горный университет, 2017. 367 с. ISBN 978-5-94211-788-7. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/78138.html

8.2 Дополнительная литература:

- 1. Колочева, В. В. Стандартизация и сертификация в туризме и гостиничном хозяйстве : учебное пособие / В. В. Колочева. Новосибирск : Новосибирский государственный технический университет, 2017. 78 с. ISBN 978-5-7782-3310-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/91432.html
- 2. Захарова, Н. А. Нормативно-правовые основы туристской и гостиничной деятельности: учебное пособие / Н. А. Захарова. Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2020. 183 с. ISBN 978-5-4497-0352-1. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/93540.html
- 3. Безрукова, Н. Л. Технологии обслуживания в гостиничном предприятии : учебно-методическое пособие / Н. Л. Безрукова. Москва : Московский педагогический государственный университет, 2018. 192 с. ISBN 978-5-4263-0663-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/97791.html
- 4. Гришина С.А. Стратегический менеджмент: проектный подход : учебное пособие / Гришина С.А., Шишкин А.Н.. Тула : Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого, 2020. 184 с. ISBN 978-5-6045158-7-7. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/107697.html
- 5. Емельянцев, Н. В. Управление организационной культурой : учебное пособие / Н. В. Емельянцев. Симферополь : Университет экономики и управления, 2018. 118 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/86420.html
- 6. Клаверов, В. Б. Управление проектами. Кейс практического обучения : учебное пособие / В. Б. Клаверов. Саратов : Ай Пи Эр Медиа, 2018. 142 с. ISBN 978-5-4486-

- 0076-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/69295.html
- 7. Короткий, С. В. Инновационный менеджмент : учебное пособие / С. В. Короткий. Саратов: Вузовское образование, 2018. 241 с. ISBN 978-5-4487-0137-5. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/72356.html
- 8. Пичурин, И. И. Основы маркетинга. Теория и практика : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальностям «Коммерция (торговое дело)», «Маркетинг» / И. И. Пичурин, О. В. Обухов, Н. Д. Эриашвили. Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2017. 383 с. ISBN 978-5-238-02090-7. Текст : электронный // Электроннобиблиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/71036.html
- 9. Производственный менеджмент : учебное пособие / . Томск : Томский политехнический университет, 2019. 128 с. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/96102.html
- 10. Псигин Ю.В. Управление производственными системами : учебнометодическое пособие / Псигин Ю.В.. Ульяновск : Ульяновский государственный технический университет, 2019. 181 с. ISBN 978-5-9795-1947-0. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/106128.html
- 11. Таскаева, Н. Н. Инвестиционный анализ: курс лекций / Н. Н. Таскаева, Т. Н. Кисель. М.: Московский государственный строительный университет, Ай Пи Эр Медиа, ЭБС АСВ, 2016. 100 с. ISBN 978-5-7264-1261-0. Текст: электронный // Электроннобиблиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/46047.html

8.3. Интернет-ресурсы

- 1. Президент Российской Федерации http://president.kremlin.ru/
- 2. Правительство Российской Федерации http://www.government.ru/
- 3. Государственная Дума http://www.duma.gov.ru/
- Федеральные органы исполнительной власти
- 4. Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека http://www.rospotrebnadzor.ru
 - 8. Федеральное агентство по образованию http://www.ed.gov.ru
 - 9. Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации http://www.economy.gov.ru
 - 10. Федеральная антимонопольная служба http://www.fas.gov.ru/
 - 11. Федеральная налоговая служба http://www.nalog.ru/ 58

Судебная власть:

- 12. Конституционный суд Российской Федерации http://www.ksrf.ru/
- 13. Верховный Суд Российской Федерации http://www.supcourt.ru/
- 14. Высший Арбитражный Суд Российской Федерации http://www.arbitr.ru/

Правовые базы:

- 15. Гарант http://www.garant.ru/
- 16. Кодекс http://www.kodeks.ru/
- 17. Консультант плюс http://www.consultant.ru/

www.advi.ru

http://www.ir-magazine.ru

http://www.outdoor.ru

http://www.pronline.ru

9. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", необходимых для освоения дисциплины (модуля)

- 1. Терминальный сервер, предоставляющий к нему доступ клиентам на базе Windows Server 2016
 - 2. Семейство ОС Microsoft Windows
- 3. Libre Office свободно распространяемый офисный пакет с открытым исходным кодом
- 4. Информационно-справочная система: Система КонсультантПлюс (Информационный комплекс)
- 5. Информационно-правовое обеспечение Гарант: Электронный периодический справочник «Система ГАРАНТ» (ЭПС «Система ГАРАНТ»)
 - 6. Антивирусная система NOD 32
 - 7. Adobe Reader. Лицензия проприетарная свободно-распространяемая.
- 8. Электронная система дистанционного обучения AHOBO «Московский международный университет». https://elearn.interun.ru/login/index.php

10. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики

Материально-техническое обеспечение производственной практики полностью определяется задачами практики. Материально-техническое обеспечение практики в ММУ достаточно для достижения целей практики и соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных и практических производственных работ. Обучающиеся обеспечены возможностью доступа к информации, необходимой для выполнения задания по практике и написанию отчета. Проведение защиты отчетов по практике предусматривает техническое сопровождение докладов с использованием мультимедийного комплекса.

Материально — техническая база ММУ соответствует действующим санитарно—техническим нормам, обеспечивает проведение всех видов практической и творческой работы студентов, предусмотренных учебным планом вуза и нормативным документами МО РФ.

11. Особенности организации практики инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)

При организации практики учитываются особенности организации взаимодействия с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья (далее – инвалиды и лица с ОВЗ) с целью обеспечения их прав. В течение практики учитываются особенности их психофизического развития, индивидуальные возможности и при необходимости обеспечивается коррекция нарушений развития и социальная адаптация указанных лиц.

Выбор методов обучения определяется содержанием практики, уровнем методического и материально-технического обеспечения, особенностями восприятия учебной информации студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья и т.д. В ходе практики используются социально-активные и рефлексивные методы обучения, технологии социокультурной реабилитации с целью оказания помощи в установлении полноценных межличностных отношений с другими студентами, создании комфортного психологического климата в студенческой группе.

В процессе организации и прохождения практики лиц с ограниченными возможностями здоровья электронное обучение и дистанционные образовательные технологии предусматривают возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

Обучающиеся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья обеспечены печатными и электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

ОТЧЕТ о прохождении производственной практики (преддипломной практики)

	студента (ки) группы	
_	(фамилия, имя, отчество полностью)	
Наименование базы	рактики:	
Срок прохождения і	рактики	
Руководитель от орг	низации (вуза):	
Студент:	(The nomestate, negative)	
	(подпись)	
Дата защиты отчёта		
Опенка за прохожле	ие практики:	

ЗАДАНИЕ НА ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ (ПРЕДДИПЛОМНУЮ ПРАКТИКУ)

Выдано студенту				_
(фамилия, имя, отчество)				
группа №	тел.: ()	e-mail:	
Руководитель от ор	ганизации (вуза)_			
	(фамилия, имя, о	отчество, уч	еная степень, ученое звание)	
Место практики				
			и или организации, учреждения)	
Сроки прохождения	I C	по		
Содержание задани	я:			
Руководитель от ор	ганизации (вуза)			
- y		(подпись)		
		(
Задание принял				

ДНЕВНИК

прохождения производственной практики (преддипломной практики)

	студента(ки)		
	кафедры	курса	
	(фамилия, имя, отчество полностью)		
Наименование б	базы практики:		
Даты	Описание выполняемой работы, с учетом прохождения основных этапов практики ¹	Подпись руководител я от профильной организации	
1	Подготовительный	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
	Основной		
1	Заключительный		
Студент	/		

Руководитель практики от организации (вуза) _____/_

 $^{^1}$ Проведение установочной конференции, инструктаж по технике безопасности; выполнение индивидуального задания практики; выполнение отдельных поручений руководителя практики по месту ее прохождения; подготовка отчета о прохождении практики.